

## Jizerskohorský Kristiánov se opět chystá na Sklářské slavnosti



28. 08. 2024 15:39

**Sklářské slavnosti na Kristiánově patří již desítky let první zářijová sobota v Jizerských horách. Tu letošní obohatí sklářská show, o kterou se postarají hosté ze šesti zemí spojených zápisem ruční výroby skla na seznam UNESCO. Od rána bude bývalá sklářská osada zaplněna stylovým zbožím, návštěvníci se mohou zapojit do tvůrčích dílen, vychutnat si doprovodný kulturní program i tradiční pochutiny.**

Slavnost, pořádaná Muzeem skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, jako obvykle zahájí zahájena uctění památky zakladatele osady Johanna Leopolda Riedla a mše v místě bývalého panského domu. V kulturním programu se vystřídají folklórní soubor Horačky, jarmareční písně v podání skupiny Katastrofální předpověď počasí a písničky o Jizerských horách libereckého folkového uskupení Spolk.Trio.

*„Letošní programovou lahůdkou bude vystoupení kapely Waldovy Matušky. Její muzikanti sami sebe definují jako přátele přátel písní oblíbeného zpěváka,“* uvedla hlavní pořadatelka Marie Víšková. Pro zájemce o historii budou připraveny komentované prohlídky osady s muzejními kurátory.

Mimořádně živo bude letos u pojízdné pece Floriánovy hutě. Sklářskou píšťalu si budou předávat umělci ze 6 zemí spojených loňským zápisem ruční výroby skla na Reprezentativní seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO. *„Takzvaným sklářským jamováním vyvrcholí na Kristiánově jejich týdenní sympozium s příznačným názvem Spojení rukama a srdcem (Connected by Hands nad Hearts),“* přiblížila vrchol programu ředitelka jabloneckého muzea Milada Valečková. Celý projekt je financován z Národního plánu obnovy, programu Mobilita III, a byla mu udělena záštita pařížské centrály organizace UNESCO

Pro děti se program soustředí na dolní louce, kde profesionální loutkový soubor LokVar z Divadla v Dlouhé odehraje střídavě pohádky Český Honza a Kašpárek domek staví. Čeká je také nová zábavná hra s kristiánovskou tematikou, dřevěný kolotoč a dobová střelnice,

každoroční projíždky na koních, slaňování malého Kamenického potoka pod dozorem Horské služby z Bedřichova a samozřejmě spousta tvůrčích dílen.

Program na Kristiánově se v sobotu 7. září koná od 9 do 16 hodin, vstup je zdarma.

TZ: Muzeum skla a bižuterie